
 

Βύρωνας 8/12/2024 

Αριθ. Πρωτ.: 228 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 
178ο Ενημερωτικό 

 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΣΤΙΣ 5/12/24 

Αποτίμηση Κινητοποιήσεων, Υπογραφή Πρότασης Νόμου των Συνδικάτων για ΣΣΕ, Επόμενες 
Κινητοποιήσεις (Σύσκεψη συντονισμού ΣΕΠΕ-ΕΛΜΕ 8/12, Συλλαλητήριο για αντεργατικό προϋπολογισμό 

11/12, Κινητοποίηση 17/12 για εξίσωση δικαιωμάτων αναπληρωτών με μονίμων με πρώτες τις άδειες 
επαπειλούμενης κύησης και 9μηνη άδεια ανατροφής), Ενημέρωση για Συνταξιοδοτικά ζητήματα, για τα 

τεκταινόμενα στο 2ο Δημοτικό Καισαριανής, Συνδρομές μελών, Πολιτιστικές-Ιστορικές δράσεις 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Το Δ.Σ του Συλλόγου μας στη συνεδρίασή του στις 5/12 συζήτησε, εκτίμησε κι αποφάσισε τα εξής: 

1. Αποτίμηση της Πανεργατικής Απεργίας 20/11 και των Κινητοποιήσεων για Παγκόσμια Μέρα ΑμεΑ και 
ενάντια στο νομοσχέδιο για τον κατώτατο μισθό, αλλά και των παρεμβάσεων του Συλλόγου μας στο 
Δημοτικό Συμβούλιο Βύρωνα και στο Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής. Τόσο η ίδια η Πανεργατική 
Απεργία όσο και η απεργιακή συγκέντρωση και πορεία των Συνδικάτων σε Προπύλαια-Σύνταγμα είχαν 
μεγάλη επιτυχία. Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στην απεργία και στο απεργιακό συλλαλητήριο ήταν πολύ 
καλή και συνέχεια της μεγάλης κλαδικής απεργίας 23/10. Επιπλέον, πολύ σημαντική ήταν η παρέμβαση των 
ΑμεΑ και η συγκέντρωσή τους στις 3/12, όπου συμμετείχε και ο Σύλλογός μας, όπου διαχρονικά πάντα 
βρίσκεται στο πλευρό του αναπηρικού κινήματος με αγωνιστικό και ταξικό προσανατολισμό. Μαζικότητα 
είχε και η συγκέντρωση των Συνδικάτων στις 4/12 ενάντια στο νομοσχέδιο για τον κατώτατο μισθό, το οποίο 
παγιώνει όλα τα αντεργατικά μνημονιακά μέτρα και θα καθορίζει τον μισθό μας ανάλογα με τις αντοχές-
ανάγκες της καπιταλιστικής οικονομίας. Παράλληλα, η πρόεδρος του Συλλόγου μας έκανε παρέμβαση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο Βύρωνα 11/12 για τα προβλήματα των σχολείων του Βύρωνα (κτηριακά, 
χρηματοδότηση…) και στο Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής, που συνεδρίασε στην Καισαριανή στις 
25/11/2024, απαιτώντας να χρηματοδοτήσει η Περιφέρεια Αττικής τη συντήρηση των σχολείων μας, την 
ανέγερση νέων σχολείων (4ο Δημοτικό και Ειδικό Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Βύρωνα, Ειδικό Νηπιαγωγείο 
Καισαριανής, νέα κτήρια για τα Ειδικά Δημοτικά και Νηπιαγωγεία ΕΛΕΠΑΠ, Νηπιαγωγεία σε χώρους που θα 
υποδείξουν οι Δήμοι – να φύγουν όλα τα προκάτ) καθώς και να αναλάβει κυβέρνηση, Περιφέρεια και Δήμοι 
με κρατική χρηματοδότηση τη στέγαση των εκπαιδευτικών. 

2. Ο Σύλλογός μας προσυπόγραψε το αίτημα και την πρόταση νόμου των 627 Συνδικάτων για 
θεσμοθέτηση γνήσιων Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας για όλους τους εργαζόμενους και όλους τους 
κλάδους. Το είχαμε ξανακάνει, άλλωστε, και το 2015-16 μαζί με άλλα 513 Σωματεία. Ήδη τα Συνδικάτα που 
υπογράφουν την πρόταση ξεπέρασαν τα 650, η οποία κατατέθηκε από το ΚΚΕ στη Βουλή. Καθένας κρίνεται 
με τη στάση που κρατάει στο ζήτημα αυτό. Όλα τα αστικά κόμματα που δε στηρίζουν την πρόταση των 
Συνδικάτων αποκαλύπτονται με τη στάση τους, όπως αποκαλύπτονται και οι συνδικαλιστικές παρατάξεις, 
που δε συμφωνούν να την υπογράψουν τα σωματεία, στα οποία πλειοψηφούν. Απαιτούμε υπογραφή ΣΣΕ! 

3. Επόμενες δράσεις του Σωματείου μας: Ο Σύλλογός μας συμμετέχει στη Σύσκεψη ΣΕΠΕ κι ΕΛΜΕ στις 
8/12/2024 στις 11πμ στο Μαράσλειο. Επιπλέον, έχουμε στείλει στη ΔΟΕ τον πίνακα των νεοδιόριστων 
συναδέλφων του 2022 για συλλογική αίτηση μονιμοποίησης και αναμένουμε οδηγίες του Δ.Σ. της ΔΟΕ για τη 
συνέχεια. Τα μεγάλα κενά στα σχολεία μας παραμένουν και μετά την κουτσουρεμένη τρίτη φάση και θα 
προχωρήσουμε σε κινητοποίηση για το σοβαρό αυτό πρόβλημα το επόμενο διάστημα. Ο Σύλλογός μας θα 
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συμμετέχει στο Συλλαλητήριο των Συνδικάτων 11/12 στις 6.30μμ στο Σύνταγμα ενάντια στον αντεργατικό 
προϋπολογισμό της φοροληστείας και των πολεμικών δαπανών. Τέλος, θα συμμετέχουμε στην Κινητοποίηση 
στο Υπ. Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 17/12 με απαίτηση την εξίσωση των δικαιωμάτων των 
αναπληρωτών με των μονίμων με πρώτες τις άδειας επαπειλούμενης κύησης και την 9μηνη άδεια 
ανατροφής για όλους. 

4. Για την ενημέρωση των μελών μας για συνταξιοδοτικά ζητήματα. Επειδή τελευταία μαθαίνουμε ότι 
διάφοροι το παίζουν ειδήμονες κι «ενημερώνουν» τους συναδέλφους για συνταξιοδοτικά ζητήματα και 
παράλληλα τούς «τρέχουν» να προλάβουν λένε προθεσμίες και άλλα τέτοια, ΚΑΝΟΥΜΕ ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΤΑ ΕΞΗΣ:  
Πρώτον, θυμίζουμε ότι οι συγκεκριμένοι συνδικαλιστές και «αιρετοί» είναι αυτοί που διαχρονικά έβαλαν 
πλάτη να περάσουν όλα τα αντισυνταξιοδοτικά μέτρα και που επίσης διαχρονικά έχουν στείλει πολλάκις 
τους συναδέλφους σε διάφορα δικηγορικά γραφεία για διεκδίκηση στα αστικά δικαστήρια πότε 
επιδομάτων, πότε των δώρων και πότε άλλων δικαιωμάτων που μας έκοψαν οι κυβερνήσεις τους, χωρίς 
φυσικά αντίκρισμα, αλλά γι’ αυτό δεν απολογήθηκαν ποτέ. Δεύτερον, ο Σύλλογός μας έχει την ευθύνη και 
τη δυνατότητα και ενημερώνει υπεύθυνα κι επίσημα όλους τους συναδέλφους των σχολείων του 
Σωματείου μας για τα συνταξιοδοτικά ζητήματα. Το κάναμε το 2016, όταν η εξαγορά των πλασματικών 
χρόνων ήταν 6,67% του βασικού και πάρα πολλοί συνάδελφοι έχουν υποβάλει αίτηση κλειδώνοντας τις τότε 
κατακτημένες ευνοϊκές προϋποθέσεις. Το κάναμε αρκετές φορές με ενημερωτικές συσκέψεις αλλά και μέσα 
στον κορονοϊό, όταν 9 ΣΕΠΕ διοργανώσαμε πανελλαδική ενημερωτική εκδήλωση. Το κάνουμε καθημερινά 
σε συνεργασία με τον συνταξιοδοτικό μας συνεργάτη Τάσο Ζερβό, πρώην Πρόεδρο των εργαζομένων στα 
Ασφαλιστικά Ταμεία, ο οποίος απαντάει άμεσα και εμπεριστατωμένα σε κάθε συνάδελφο/συναδέλφισσα 
που συμπληρώνει τη φόρμα που πολλές φορές έχουμε στείλει στα σχολεία και τη στέλνει στον Σύλλογό μας. 
Τρίτο, διευκρινίζουμε ότι κάθε εργαζόμενος κλειδώνει τους όρους αναγνώρισης ή εξαγοράς όταν κάνει 
την αίτηση, αυτό πάντα ίσχυε, δεν είναι κάτι καινούριο. Επισημαίνουμε ότι σήμερα η αναγνώριση 
πλασματικών χρόνων είναι πολύ ακριβή υπόθεση, κοστίζει 20% επί του συνόλου των αποδοχών, που 
σημαίνει ότι κάθε εργαζόμενος πρέπει να αναγνωρίζει μόνο όσον πλασματικό χρόνο έχει απόλυτη ανάγκη κι 
αφού υπολογίσει αν τελικά αυτά που θα δώσει θα τα πάρει πίσω. Τέταρτο, με βάση την ενημέρωση που 
έχουμε ρωτώντας όλους τους αρμόδιους δεν προκύπτει ότι σε αυτή τη φάση θα κοπεί από τους Δ.Υ. η 
δυνατότητα εξαγοράς πλασματικών χρόνων, γίνεται μια τέτοια συζήτηση αρκετό καιρό, αλλά δεν υπάρχει 
καμία επίσημη κίνηση. Αν κάποιος ξέρει κάτι από τα ενδότερα της ΝΔ να μας το πει υπεύθυνα. Πέμπτο, με 
βάση τα παραπάνω, καλούμε κάθε συνάδελφο/ισσα να απευθύνεται στον Σύλλογό μας για να παίρνει 
συγκεκριμένες και υπεύθυνες απαντήσεις. 

5. Προβλήματα σχολείων μας – για τα τεκταινόμενα στο 2ο Δημοτικό Καισαριανής. Το Δ.Σ. του Συλλόγου 
μας, αφού ενημερώθηκε εκ νέου και αναλυτικά για τα τεκταινόμενα στο 2ο Δημοτικό Καισαριανής, από την 
πρόεδρο και από τη συναδέλφισσα που καταγγέλθηκε άδικα, κατέληξε και δημοσίευσε ήδη το 177ο Ενημ./5-
12-2024 με το οποίο ενημερώνει πλήρως για τα γεγονότα, ξεκαθαρίζει ότι στηρίζει τη συναδέλφισσα και 
όλους τους συναδέλφους του σχολείου και φυσικά τονίζει ότι η συναδέλφισσα αθωώθηκε. Καλεί τέλος του 
συγκεκριμένους γονείς να σταθούν στην ίδια όχθη με τους εκπαιδευτικούς, για το καλό των παιδιών μας.  

6. Συνδρομές μελών του Συλλόγου μας. Το Δ.Σ. καλεί όλες και όλους τις/τους συναδέλφους να δώσουν 
άμεσα τη συνδρομή τους καθώς τέλη Δεκέμβρη πρέπει το Σύλλογός μας να δώσει μεγάλο μέρος της 
συνδρομής του στη ΔΟΕ. Καταβάλουμε όλοι/ες τη συνδρομή μας, στηρίζουμε το Σωματείο μας που είναι 
στην πρώτη γραμμή του αγώνα, κανείς και καμία συνάδελφος δε μένει έξω από τη συλλογική δράση. 

7. Πολιτιστικά του Συλλόγου. Στις 14/12 θα πραγματοποιηθεί ξενάγηση στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, 
με τη βοήθεια ξεναγών - προσφορά του Συλλόγου μας στα μέλη του και στους συνοδούς τους, δηλώστε 
άμεσα συμμετοχή. Το Δ.Σ. έχει ήδη κλείσει να πάμε στο Εθνικό Θέατρο στο «Μάνα Κουράγιο» στις 24/1/2025 
και στο «Η άνοδος του Αρτούρο Ούι» στις 22/2/2025. Παράλληλα, το Δ.Σ. έχει ήδη κλείσει τις δύο θεατρικές 
παραστάσεις προσφορά του Συλλόγου μας στα παιδιά των συναδέλφων και σε όλα τα παιδιά των περιοχών 
μας στις 2/2/2025 και στις 9/2/2025 στον Βύρωνα και στην Καισαριανή αντίστοιχα. 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΜΕΝΟΙ ΣΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΑΣ «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΜΟΡΦΩΣΗ, ΖΩΗ ΚΑΙ 
ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ! ΚΑΝΕΙΣ ΜΟΝΟΣ! 


